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PRESSE QUOTIDIENNE NATIONALE

Avancement Marque employeur

Répondants : 19 employeurs – 152 salariés
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PRESSE QUOTIDIENNE NATIONALE Image du secteur

58% 33% 8%

Pensez-vous que l’image projetée par le secteur de la presse d’information 
générale auprès de potentiels candidats est conforme à la réalité ?

Oui, tout à fait oui, plutôt Non, pas vraiment Non pas du tout Vous ne savez pas
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Image et visibilité des entreprisesPRESSE QUOTIDIENNE NATIONALE
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Attractivité des entreprisesPRESSE QUOTIDIENNE NATIONALE

10%

12%

20%

24%

26%

34%

36%

37%

37%

39%

40%

88%

L'engagement de l'entreprise pour limiter
son impact sur l'environnement

L'engagement social de l'entreprise en
matière d'inclusion, d'équité, d'égalité

Les opportunités d'évolution de carrière
offertes

La diversité des emplois qu'elle propose

La prise en compte de l'équilibre vie
professionnelle/personnelle

La rémunération et les avantages
proposés

La culture et les valeurs de votre
entreprise

La qualité des conditions de travail 
(horaires, télétravail, locaux, …)

Sa solidité financière

La convivialité, l'ambiance de travail

La qualité de l'environnement de travail 
(locaux, équipements, …)

La réputation de l'entreprise ou son/ses
titre(s)

Quels facteurs parmi les suivants ont pu contribuer à 
votre souhait de travailler dans votre entreprise ?
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Pratiques en matière de recrutement PRESSE QUOTIDIENNE NATIONALE6
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Pratiques en matière d’intégration des salariés
PRESSE QUOTIDIENNE NATIONALE7
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Fidélisation et engagement
PRESSE QUOTIDIENNE NATIONALE8
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PRESSE QUOTIDIENNE NATIONALE

58% 
des entreprises ont 
pris au moins une 
mesure en faveur de 
la rémunération de 
leurs salariés

Parmi les entreprises ayant mis en place des mesures : part des actions mises en place

61% 
des entreprises ont 
pris au moins une 
mesure en faveur 
des conditions de 
travail

58% 
des entreprises ont 
pris au moins une 
mesure en faveur 
des conditions de 
travail

Lecture : Parmi les 58% des 
entreprises ayant mis au 
moins une mesure en place, 
33% proposent des 
avantages en nature
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PRESSE QUOTIDIENNE NATIONALE

Des répondants mènent 

des actions de

47% 
des entreprises ont 
pris au moins une 
mesure en termes 
de reconnaissance 
des salariés

50% 
des entreprises ont 
déclaré au moins 
une mesure en 
termes 
d’engagement social 
ou environnemental

Parmi les entreprises ayant mis en place des mesures : part des actions mises en place
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PRESSE QUOTIDIENNE REGIONALE

Avancement Marque employeur

Répondants : 38 employeurs – 789 salariés
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Image du secteurPRESSE QUOTIDIENNE REGIONALE

12% 8% 73% 4%

Pensez-vous que l’image projetée par le secteur de la presse 
d’information générale auprès de potentiels candidats est conforme à 

la réalité ?

Oui, tout à fait oui, plutôt Non, pas vraiment Non pas du tout
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PRESSE QUOTIDIENNE REGIONALE Image et visibilité des entreprises

13



14

PRESSE QUOTIDIENNE REGIONALE

Attractivité des entreprises

7%

10%

19%

19%

20%

26%

32%

32%

36%

38%

42%

81%

L'engagement de l'entreprise pour limiter
son impact sur l'environnement

L'engagement social de l'entreprise en
matière d'inclusion, d'équité, d'égalité

Sa solidité financière

La diversité des emplois qu'elle propose

Les opportunités d'évolution de carrière
offertes

La prise en compte de l'équilibre vie
professionnelle/personnelle

La qualité des conditions de travail 
(horaires, télétravail, locaux, …)

La qualité de l'environnement de travail 
(locaux, équipements, …)

La rémunération et les avantages
proposés

La convivialité, l'ambiance de travail

La culture et les valeurs de votre
entreprise

La réputation de l'entreprise ou son/ses
titre(s)

Quels facteurs parmi les suivants ont pu contribuer à 
votre souhait de travailler dans votre entreprise ?
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PRESSE QUOTIDIENNE REGIONALE Pratiques en matière de recrutement 
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PRESSE QUOTIDIENNE REGIONALE Pratiques en matière d’intégration des salariés
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PRESSE QUOTIDIENNE REGIONALE Fidélisation et engagement
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PRESSE QUOTIDIENNE REGIONALE

63% 
des entreprises ont 
pris au moins une 
mesure en faveur de 
la rémunération de 
leurs salariés

68% 
des entreprises ont 
pris au moins une 
mesure en faveur 
des conditions de 
travail

63% 
des entreprises ont 
pris au moins une 
mesure en faveur 
des conditions de 
travail

Parmi les entreprises ayant mis en place des mesures : part des actions mises en place

Lecture : Parmi les 51% des 
entreprises ayant mis au moins une 
mesure en place, 48% proposent des 
avantages en nature
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PRESSE QUOTIDIENNE REGIONALE

Des répondants mènent 

des actions de

50% 
des entreprises ont 
pris au moins une 
mesure en termes 
de reconnaissance 
des salariés

39% 
des entreprises ont 
déclaré au moins 
une mesure en 
termes 
d’engagement social 
ou environnemental

Parmi les entreprises ayant mis en place des mesures : part des actions mises en place
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PRESSE QUOTIDIENNE DEPARTEMENTALE

Avancement Marque employeur

Aucun des 8 répondants à l’enquête n’ayant mis en place d’actions de marque employeur, les 
autres indicateurs sont des non-réponses

Répondants : 8 employeurs – 40 salariés
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PRESSE QUOTIDIENNE DEPARTEMENTALE

25% 25% 50%

Pensez-vous que l’image projetée par le secteur de la presse d’information 
générale auprès de potentiels candidats est conforme à la réalité ?

Oui, tout à fait oui, plutôt Non, pas vraiment Non pas du tout Vous ne savez pas

Image du secteur
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PRESSE QUOTIDIENNE DEPARTEMENTALE Image et visibilité des entreprises
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PRESSE QUOTIDIENNE DEPARTEMENTALE Attractivité des entreprises

3%

6%

6%

9%

11%

20%

20%

31%

31%

38%

46%

72%

L'engagement social de l'entreprise en
matière d'inclusion, d'équité, d'égalité

La diversité des emplois qu'elle propose

Les opportunités d'évolution de carrière
offertes

L'engagement de l'entreprise pour limiter
son impact sur l'environnement

La prise en compte de l'équilibre vie
professionnelle/personnelle

La culture et les valeurs de votre
entreprise

Sa solidité financière

La qualité de l'environnement de travail 
(locaux, équipements, …)

La convivialité, l'ambiance de travail

La rémunération et les avantages
proposés

La qualité des conditions de travail 
(horaires, télétravail, locaux, …)

La réputation de l'entreprise ou son/ses
titre(s)

Quels facteurs parmi les suivants ont pu contribuer à 
votre souhait de travailler dans votre entreprise ?
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PRESSE QUOTIDIENNE DEPARTEMENTALE Pratiques en matière de recrutement 
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PRESSE QUOTIDIENNE DEPARTEMENTALE

Toutes les entreprises répondantes à l’enquête considèrent 

que leur process d’intégration est efficace

Pratiques en matière d’intégration des salariés
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PRESSE QUOTIDIENNE DEPARTEMENTALE

Pratiques en matière d’intégration des salariés

26



27

PRESSE QUOTIDIENNE DEPARTEMENTALE

38% 
des entreprises ont 
pris au moins une 
mesure en faveur de 
la rémunération de 
leurs salariés

38% 
des entreprises ont 
pris au moins une 
mesure en faveur 
des conditions de 
travail

25% 
des entreprises ont 
pris au moins une 
mesure en faveur 
des conditions de 
travail

Parmi les entreprises ayant mis en place des mesures : part des actions mises en place

Lecture : Parmi les 38% 
des entreprises ayant 
mis au moins une 
mesure en place, 67% 
proposent des avantages 
en nature
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Des répondants mènent 

des actions de

PRESSE QUOTIDIENNE DEPARTEMENTALE

25% 
des entreprises ont 
pris au moins une 
mesure en termes 
de reconnaissance 
des salariés

Aucune des 8 entreprises répondantes n’a déclaré avoir 
mis en place des mesures en termes d’engagement social 
ou environnemental

Parmi les entreprises ayant mis en place des mesures : part des actions mises en place
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PRESSE HEBDOMADAIRE REGIONALE

Avancement Marque employeur

Répondants : 24 employeurs – 51 salariés
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PRESSE HEBDOMADAIRE REGIONALE

7% 36% 36% 21%

Pensez-vous que l’image projetée par le secteur de la presse d’information 
générale auprès de potentiels candidats est conforme à la réalité ?

Oui, tout à fait oui, plutôt Non, pas vraiment Non pas du tout Vous ne savez pas

Image du secteur
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PRESSE HEBDOMADAIRE REGIONALE Image et visibilité des entreprises
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PRESSE HEBDOMADAIRE REGIONALE Attractivité des entreprises

0%

0%

7%

10%

10%

24%

33%

37%

46%

51%

59%

61%

L'engagement de l'entreprise pour limiter
son impact sur l'environnement

Sa solidité financière

L'engagement social de l'entreprise en
matière d'inclusion, d'équité, d'égalité

La rémunération et les avantages
proposés

Les opportunités d'évolution de carrière
offertes

La diversité des emplois qu'elle propose

La réputation de l'entreprise ou son/ses
titre(s)

La qualité de l'environnement de travail 
(locaux, équipements, …)

La culture et les valeurs de votre
entreprise

La prise en compte de l'équilibre vie
professionnelle/personnelle

La convivialité, l'ambiance de travail

La qualité des conditions de travail 
(horaires, télétravail, locaux, …)

Quels facteurs parmi les suivants ont pu contribuer à 
votre souhait de travailler dans votre entreprise ?
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PRESSE HEBDOMADAIRE REGIONALE Pratiques en matière de recrutement 
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PRESSE HEBDOMADAIRE REGIONALE

22% 56% 22% 8%

Comment évaluez-vous le process d’intégration dans votre entreprise ?

Très efficace Efficace niefficace ni inefficace Inefficace très inefficace

Pratiques en matière d’intégration des salariés
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PRESSE HEBDOMADAIRE REGIONALE Fidélisation et engagement
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PRESSE HEBDOMADAIRE REGIONALE

Parmi les entreprises ayant mis en place des mesures : part des actions mises en place

63% 
des entreprises ont 
pris au moins une 
mesure en faveur de 
la rémunération de 
leurs salariés

63% 
des entreprises ont 
pris au moins une 
mesure en faveur 
des conditions de 
travail

38% 
des entreprises ont 
pris au moins une 
mesure en faveur 
des conditions de 
travail

Lecture : Parmi les 63% 
des entreprises ayant 
mis au moins une 
mesure en place, 53% 
proposent des avantages 
en nature
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Des répondants mènent 

des actions de

PRESSE HEBDOMADAIRE REGIONALE

Parmi les entreprises ayant mis en place des mesures : part des actions mises en place

50% 
des entreprises ont 
pris au moins une 
mesure en termes 
de reconnaissance 
des salariés

13% 
des entreprises ont 
déclaré au moins 
une mesure en 
termes 
d’engagement social 
ou environnemental
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Cet état des lieux a été réalisé par le cabinet paradoxes Conseil en mai 2024
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